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Betreft: Europees fonds voor aanpassing aan de globalisering

Volgens de Commissie is het Europees fonds voor aanpassing aan de globalisering (EFG) bedoeld 
voor de financiering van ondersteuning bij het zoeken van werk, omscholing op maat, bevordering 
van ondernemerschap, hulp voor kleine zelfstandigen, speciale tijdelijke aanvullingen op het inkomen 
(toelagen voor werkzoekenden, mobiliteitstoelagen, scholingstoelagen, stimuleringsmaatregelen om 
kansarme of oudere werknemers op de arbeidsmarkt te houden of er te laten terugkeren).

Bestaat er, gezien het feit dat de door het EFG toegepaste vormen van sociale ondersteuning in 
tegenstelling tot meer passieve steunmaatregelen moeten worden beheerd met het oog op de 
bijzondere behoeften in individuele gevallen, een voornemen om verder te gaan of de positieve 
gevolgen van decentralisering van de inzet van het fonds naar NGO’s te bestuderen teneinde lokale 
en gemeentelijke overheden bij de activiteiten te betrekken en de uitkomsten van elke inzet van het 
fonds transparanter te maken?

In het reglement van het EFG is bepaald dat het fonds alleen in uitzonderlijke omstandigheden kan 
worden ingezet indien ontslagen een ernstige uitwerking hebben op de werkgelegenheid en de lokale 
economie. Zijn lokale overheden volgens de logica der decentralisering niet in een betere positie en 
beter geïnformeerd om de uitwerking op de werkgelegenheid en de lokale economie te beoordelen 
alsook het verband vast te stellen tussen banenverlies en belangrijke structurele veranderingen in 
wereldhandelspatronen?

Wat is de grondgedachte achter de ondergrens van 1000 ontslagen voordat het EFG in actie komt, 
vooral gezien de bepaling dat op sectorniveau (artikel 2b) banenverlies in het bijzonder moet 
optreden in kleine en middelgrote ondernemingen in een economische sector (zoals gedefinieerd in 
de communautaire NACE2-nomenclatuur van Eurostat), ofwel in één regio (d.w.z. de EU-regio’s op 
NUTS II-niveau van het cohesiebeleid; zie aangehechte voorbeelden), of in twee naburige regio’s?


